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Объяснительная записка.
История человечества неразрывно связана с историей природы. На современном этапе вопросы традиционного взаимодействия ее с человеком выросли в глобальную экологическую проблему. Переживание за судьбу объектов живой и неживой природы оказывается не только важным результатом общения современного человека с природой, но и активным фактором нравственного воспитания, формирования его гуманистической позиции и экологической культуры - умение жить в гармонии с природным и социальным миром, осознавать их взаимосвязь.

Вот почему так важно сегодня помочь детям освоить новую систему ценностей во взаимоотношениях с природой, противопоставив ее господствующей ныне психологии потребления, прагматизму и эгоизму. Пришла пора воспитывать детей в гармоничном сосуществовании с природой, в стремлении познать взаимосвязь ее объектов и явлений, в психологической готовности сберегать природные ценности всегда и везде, принимать на себя ответственность за свои действия по отношению к окружающей природной среде. 

Для решения задач экологического образования и воспитания эффективно применяются разнообразные формы и методы организации деятельности школьников, как на уроках, так и во внеурочное время. Проведение массовых мероприятий экологической направленности (познавательных экологических игровых программ, сезонных театрализованных праздников) является  не только одной из форм организации интересного досуга детей, но и действенным способом расширения представлений о природе, привлечения внимания к проблемам охраны окружающей среды, формирования основ экологической культуры.
В центре ежегодно проводятся разнообразные массовые мероприятия экологической направленности. Стало доброй традицией проводить сезонный праздник «Здравствуй, осень!», экологическую игру – путешествие «Экологическая тропа», конкурс – викторину «Знатоки природы», тематическую познавательную программу Птицы – наши друзья» и т.д. Эти мероприятия очень нравятся обучающимся центра, оставляют у них радостные впечатления, заставляют задуматься, как разнообразен наш мир и как важно проявлять заботу о природе, 
Данное мероприятие представляет собой игровую программу с театрализованным компонентом. Главные герои праздника: Ведущий, 6 чтецов, Бяка, королева Осень. 

Область применения: организационно – массовая работа.
Актуальность и значимость проведения данного мероприятия в том, что в процессе разнообразной и интересной игровой деятельности участники имеют возможность проявить свой кругозор и творческие способности, расширять знания по экологическим ситуациям и способам их решения; у них формируются основы экологической культуры, мотивации природосберегающего поведения, то есть решаются важные задачи экологического воспитания личности. 
Новизна мероприятия в том, что в его структуре собран комплекс разнообразных видов игровой деятельности: применяются как традиционные игры – кричалки, игры – эстафеты, так и инновационные – танец – импровизация, «театр-экспромт».
Рекомендуемый возраст участников мероприятия – дети 7 – 9 лет. 
Младший школьный возраст наиболее сенситивен в плане воспитательного воздействия, Очень важно, чтобы это воздействие было всесторонним и постоянным и принималось детьми без принуждения, в интересных для них видах деятельности, как на занятиях, так и на мероприятиях.  Тогда усвоенные в этом возрасте установки поведения могут в дальнейшем преобразоваться в прочные убеждения. 
Содержание мероприятия «Здравствуй, осень!» подобрано с учетом возрастных и психологических особенностей данного возраста. Это позволяет проявить знания и творческие способности каждому ребенку. 
Целевые образовательные установки, 
при которых возможна реализация поставленных задач.

Цель: Формировать основ экологического сознания и экологической культуры. 
Задачи: 

- расширять экологические представления детей о сезонных изменениях в природе;

- формировать знания о правилах поведения в природе;

- воспитывать уважительное и ответственное отношение к природе, стремление к природоохранной деятельности;

- развивать активность, внимательность, быстроту реакции, физическую сноровку. 

- развивать творческие и артистические способности, навыки творческого взаимодействия. 

- воспитывать дружелюбие, стремление к взаимопомощи, поддержке.
Тематическое содержание мероприятия
- выступление чтецов;
- выход Ведущей;
- беседа об осени;
- выход Бяки;
- игра – эстафета «Собери букет»;
- танец – импровизация «Делай как я!»;
- выход королевы Осени;
- загадки королевы Осени;
- разговор королевы Осени, ведущего и Бяки о дружбе;
- театр - экспромт «Как муравей дом строил»;
- беседа о правилах поведения в лесу;
- игра – кричалка «Это очень хорошо – это очень плохо»;
- игра – эстафета «Операция «Чистый лес»;
- сюрпризный момент: королева Осень угощает участников осенними дарами;
- выступление чтецов;
- подведения итогов праздника, напутствие героев;
- прощание героев.
Методы и формы организации деятельности детей, педагогические технологии, применяемые в мероприятии, отобраны с точки зрения педагогической целесообразности и эффективности  в решении конкретных задач. 
	Задача
	Метод ее решения
	Форма
	Результат 

	расширять экологические представления детей о сезонных изменениях в природе
	- метод наводящих вопросов
	- беседа об осени;

- отгадывание загадок

	участники расширяют свои экологические представления сезонных изменениях в природе

	формировать знания о правилах поведения в природе
	- метод наводящих вопросов;
- игровые технологии
	- беседа о правилах поведения в лесу;
- игра – кричалка «Это очень хорошо – это очень плохо»
	участники приобретают знания и представления о правилах поведения в природе

	воспитывать уважительное и ответственное отношение к природе, стремление к природоохранной деятельности
	- игровые технологии; - личный пример;

- метод убеждения
	- игра – эстафета «Операция «Чистый лес»;

- напутствие героев; 

- подведения итогов праздника
	участники приобретают умение выполнять заданные действия в команде; у них развивается  активность, внимательность, быстрота реакции, физическая сноровка; 

воспитывается 

уважительное и ответственное отношение к природе, осознание важности природосберегающего поведения и природоохранной деятельности.



	развивать активность, внимательность, быстроту реакции, физическую сноровку
	- метод показа действий;

- игровые технологии;


	- игра – эстафета «Собери букет»;

- танец – импровизация «Делай как я!»;

- игра – эстафета «Операция «Чистый лес»
	

	воспитывать дружелюбие, стремление к взаимопомощи, поддержке.
	- метод убеждения,

- метод показа ситуаций – примеров
	- разговор королевы Осени, ведущего и Бяки о дружбе; 

- театр - экспромт «Как муравей дом строил»
	у участников воспитывается дружелюбие, стремление к взаимопомощи, поддержке, развиваются творческие и артистические способности, навыки творческого взаимодействия

	развивать творческие и артистические способности навыки творческого взаимодействия;
	- метод организации коллективной творческой деятельности; 

- метод театрализации
	- театр - экспромт «Как муравей дом строил»
	


В мероприятии используются различные наглядные средства:
Оформление зала: желтые листья из бумаги, цветочные композиции сухоцветы, поделки из природного материала.

Костюм королевы Осени: желтое платье, кокошник из листьев, корзинка с яблоками по количеству участников.
Костюм Бяки: кепка, футболка, спортивные штаны, кеды, кувшин.
Оборудование для игр и эстафет

	Название игры
	Оборудование

	Игра – эстафета «Собери букет»
	12 кленовых листьев

	Театр – экспромт «Как муравей дом строил»
	Наголовники с эмблемами Муравья, Бабочки, Мышки, Зайца, Солнца

	Игра – эстафета «Операция «Чистый лес».
	Мусор: мятая бумага, пластиковые бутылки, бумажные пакеты и др. – 12 предметов;

2 мешка для мусора; 2 пары перчаток;


Для более эффектного выхода героев, проведения игр-эстафет используется музыкальное сопровождение, составленное из произведений современной инструментальной и танцевальной музыки. 

Музыкальное оборудование: музыкальный центр, диск с записью музыкального сопровождения.
Творческий подход автора проявился в самостоятельном сочинении сюжетной линии мероприятия. Главный герой – персонаж Бяки – обобщенный образ среднестатистического хулигана, которому надо объяснить, как нужно себя вести в природе. Поведение Бяки – источник, содержащий в себе экологическую проблему, ситуацию, решение которой предлагается найти всем участникам. К тому же есть еще один герой – Хоттабыч, заключенный в сосуде. Таким образом, неодушевленный предмет – кувшин, который Бяка держит в руках, несет в себе образ Хоттабыча. Он тоже общается с участниками мероприятия через посредника – Бяку, которая советуется с ним, задает ему вопросы.
Учет национально-региональных особенностей проявился в использовании стихотворения «О дружбе» башкирского поэта и писателя Роберта Паля. Эти строки очень глубоко и в то же время понятно для детей отражают важность дружбы в многонациональной Республике Башкортостан.  
Ожидаемые результаты проведения мероприятия

- организация интересного досуга детей;

- расширение экологических представлений о сезонных изменениях в природе;

- привлечение внимания к проблемам охраны окружающей среды;
- формирование основ экологического сознания и экологической культуры. 
Педагогический и диагностический инструментарий для определения результативности мероприятия
Основные методы диагностики результативности мероприятия - наблюдение за поведением участников и анализ.
По результатам наблюдения производится:

- анализ активности на мероприятии;

- анализ правильности ответов;

- анализ правильности выполнения заданий;

- анализ уровня сплоченности в совместной деятельности;
Основные знания и умения и навыки, 
характеризующие результативность усвоения материала.

Участники приобретают следующие знания:

- о сезонных изменениях в природе;

- о правилах поведения в природе;
Умения:

- выполнять заданные действия в команде;

Навыки:

- навыки творческого взаимодействия. 

У участников развивается: 

- активность, внимательность, быстрота реакции, физическая сноровка. 

- творческие и артистические способности.

У участников воспитывается:

- уважительное и ответственное отношение к природе;

- осознание важности природосберегающего поведения и природоохранной деятельности;

- дружелюбие, стремление к взаимопомощи, поддержке.
Список используемой литературы для педагога
1. Виноградова Н.Ф. Окружающий мир: методические беседы в 1-4 классах. Москва, «Просвещение», 2001 г.
2. Козлова И.С. Театральные технологии, обеспечивающие интеграцию      воспитания и образования во внеурочной деятельности. / Библиотечка внешкольника № 8 – 2004 г.
3. Колчеевы Ю.В. и Н.М. Театрализованные игры в школе./ Москва, 2005 г. 

4. Кулинич Г.Г Сценарии общешкольных и клубных мероприятий Москва, «ВАКО», 2006 г.

5. Лободина Н.В. Экологическое воспитание в начальной школе. Вологоград, «Учитель», 2007 г.

6. Опарина Н.А. Педагогическое руководство культурно – досуговой деятельностью школьников / Библиотека журнала «Директор» № 2 – 2007 г. 

7. «Праздник в школе: Экологические спектакли» редактор - составитель Жук Л.И. Минск, «Крассико-принт», 2003 г.
8. «Экометодика 21 века». Материалы республиканского заочного конкурса творческих учителей на лучшую методическую разработку по экологическому образованию. г. Уфа – 2007 г.
9. Журналы «Праздник в школе» за 2008, 2009 г.г.

10. Журналы «Последний звонок» за 2008, 2009 г.г.
Список рекомендуемой литературы для обучающихся
1. Апашкина Е.Н. «Веселая ботаника». Ярославль, «Академия развития», 2005 г.
2. Зотов В.В. «Лесная мозаика». Москва, 2002 г.
3. Сабунаев С.В. Энциклопедия для детей «Я познаю мир» «Природа», Москва
2004 г.   

4. Тайны живой природы». Москва, «РОСМЭН» 2002 г.
5. Танасийчук В.В. «Экология в картинках», Москва,  «Детская литература», 2001 г.
Ход мероприятия

Звучит мелодичная музыка (трек № 1)
На середину зала по одному выходят дети – чтецы и Ведущая
Чт. 1. Осень, роща золотая, золотая, синяя, 

          А над рощей пролетает стая журавлиная. 

          Высоко под облаками гуси откликаются, 

          С дальним озером, с полями до весны прощаются. 

Чт. 2. И в лесу не слышно смеха, песенка оборвана. 

          Замолчало наше эхо звонкое, задорное!

          Все дорожки заметает тропки над полями,

          Осень – роща золотая с листьями багряными.

Вед. Здравствуйте, ребята! Мы приветствуем вас в Детском эколого-биологическом центре. Сегодня вы пришли к нам в гости на праздник «Золотая осень». Осень – самое красивое и благодатное время года. 
А кто может перечислить приметы осени?

Дети отвечают: желтеют и опадают листья, становится холодно, идут дожди, птицы улетают на юг и др.

Вед. Осень дарит нам яркие краски, обильный урожай овощей, фруктов. А особенно прекрасен осенью лес. Давайте с вами представим, что мы оказались в осеннем лесу. Прохладный воздух и золотая листва под ногами создают особое настроение. Здесь можно полюбоваться багряными гроздьями рябины, понаблюдать, как готовятся к зиме лесные жители. А кто живет в лесу? 

Дети перечисляют: лиса медведь, белка, заяц, и др.
Вед. Все они осенью делают запасы на зиму. А как зимуют животные в лесу?
Дети отвечают: «медведь спит, зайцы меняют цвет шкурки на белую, белки обустраивают свои домики – дупла и запасают орехи, и др.» 

Вед. Именно сюда, в осенний лес нас пригласили сама королева Осень! (прислушивается) Ой, ребята, а что это за шум!
Слышится громкая музыка (трек № 2)

На середину зала выходит Бяка, в руках у нее кувшин.
Бяка. Ого! Это куда это я попала? Вот это местечко! Эй, Хоттабыч, ты куда меня отправил? Я хотела попасть в самое красивое место на земле! (подносит кувшин к уху) Что? Ты считаешь, что это то самое место? А что здесь такого чудесного? Я думала, тут будут пальмы, море, бананы, кокосы, а тут листья кругом желтые, да ребятня какая - то стоит! (подходит к детям). Эй! Вы кто такие и что здесь делаете?

Вед. Мы с ребятами пришли в осенний лес, на встречу с королевой Осенью. А ты кто? И почему одна, без взрослых?

Бяка. Ну, во-первых, я уже взрослая, мне целых 8 лет! А во-вторых, со мной Хоттабыч, он, между прочим, еще какой взрослый. Тебе сколько лет-то? (разговаривает с кувшином) Говорит, ему 582 года, вот! 

Вед. Ну а зовут то тебя как?

Бяка. Да меня все Бякой зовут. Потому что я очень люблю веселиться, ну и похулиганить да побезобразничать (хихикает, ходит около детей, дергает их за одежду, ставит «рожки» и т.п.). Я то думала здесь веселуха, бананы кокосы, а тут унылый лес, ничего интересного!

Вед. Вот сейчас придет королева Осень и начнется праздник. Мы будем играть и веселиться. Она принесет с собой свои осенние дары и всех угостит.

Бяка. Ага, а я все отберу и никому ничего не дам!

Вед. Так делать нельзя, тогда с тобой никто дружить не будет! Королева Осень любит дружных ребят. Только дружным и трудолюбивым осень щедро дарит свои дары.

Бяка. Я тоже хочу дары! Давайте вместе осень ждать. А что она нам подарит?

Вед. А ты что ей можешь подарить? 

Бяка. (оглядывается по сторонам). Может волшебную лампу? Нет, мне самой она нужна!  А давайте мы с ребятами соберем красивый букет из листьев для королевы Осени. Я сама выберу себе помощников. Мы будем собирать букеты по командам (приглашает 12 детей, строит их в две команды по 6 человек, на противоположном конце зала для каждой команды выкладывает по 6 листьев). Для каждой команды своя «полянка», на которой можно собрать листья. Первые участники бегут к своей «полянке», берут один лист, возвращаются обратно, передают эстафету следующему участнику. Как только последний участник вернется в команду, все собранные листья нужно соединить в букет. Готовы? Раз два три, беги! 

Под быструю музыку (трек № 3) проводится 
игра-эстафета «Собери букет из осенних листьев»
Вед. Молодцы ребята, обе команды блестяще справились с заданием. Садитесь на места. Мы собрали очень красивые букеты, которые соединим в один и подарим его королеве Осени. 

Бяка. Ну, где же эта королева Осень! Мы ей тут букет собрали, а она все не идет! Холодно уже в этом лесу. Холодно и скучно! А давайте хоть потанцуем! (приглашает детей в центр зала). Чур, я показываю движения, а вы повторяйте. 

Под ритмичную веселую музыку (трек № 4) проводится танец - импровизация «Делай как я»
Бяка. Ну, вот и согрелись, молодцы ребята, здорово танцуете. Садитесь на места (обращается в ведущей). Только осень что-то не идет!

Вед. Надо сказать волшебные слова: «Осень, приходи!». Давайте ребята все вместе их скажем!  (дети хором говорят «Осень, приходи!»). 

Звучит легкая музыка (трек № 5). В зал входит королева  Осень.
Осень. Здравствуйте ребята. Прохожу я по полям и лесам, крашу листья в яркие цвета, приношу урожай на полях богатый, готовлю всех к холодам зимним. А много ли вы знаете про меня? Отгадайте мои осенние загадки!

Королева Осень загадывает загадки

1. Платье потерялось, пуговки остались (Рябина).
2. Стоит лепешка на одной ножке, кто мимо пройдет, поклонится. (Гриб).
3. Не дровосек не плотник, а первый в лесу работник (Дятел).
4. Летом по лесу гуляет, мед да малину собирает, а осенью до весны в берлоге засыпает (Медведь).

5. Возле леса, на опушке украшая темный бор, вырос яркий, как петрушка ядовитый ….(Мухомор).

6. Под кустом в земле плоды, человеку за труды. Кругла, рассыпчата, бела, на стол с полей она пришла (Картошка).

7. Нужнее всех из овощей для винегретов и борщей, из урожая нового, красавица лиловая (Свекла).
8. На грядке длинный и зеленый, а в кадке желтый и соленый (Огурец).

Осень. Молодцы, ребята, все загадки отгадали! Да, увидев меня, все к зиме готовятся, запасов наделать торопятся, урожай овощей да фруктов собрать, дела свои летние завершить. Кто холодов да дождика осеннего не боится, дружно трудится, тому быть всю зиму с добром! Ведь дружба во всех делах помогает! 

Вед. Твоя правда, королева осень! Ведь дружба – это большая ценность. А какие замечательные строчки о дружбе написал башкирский поэт и писатель Роберт Паль: «Новый день над городом рождается и по свету катится молва, с монумента дружбы начинается, с дружбы начинается Уфа!». И действительно  в столице нашей многонациональной Республики Башкортостан живут люди, которые очень ценят дружбу. Не зря гласит пословица: «Дерево держится корнями, а человек – друзьями. Даже в осеннюю непогоду веселее в теплой дружной компании!
Бяка. Да неужели? Я что-то ни одного примера не знаю!

Вед. Будет тебе пример! Сейчас мы с ребятами покажем сказку «Как муравей дом строил». Нам нужно выбрать актеров на роли Муравья, Бабочки, Мышки, Зайчика, и Солнышка (приглашает желающих детей, надевает на них атрибуты героев). Я буду читать сказку, а актеры должны внимательно слушать текст и изображать действия своих героев жестами, движениями, мимикой.  Сцена у нас будет в центре зала. Актеры готовы? Сказка начинается.                              
Театр экспромт «Как муравей дом строил».
На лесной полянке целый день трудился Муравей, строил свой дом: таскал тяжелые веточки, укладывал их друг к другу. Устал Муравей, из сил выбился. Сидит, отдыхает. Тут из-за куста выбежал Мышонок.

- Привет, Муравей, чем занимаешься?

- Устал я, скоро уже солнце сядет, а я ничего достроить не успею! Да и осень уже наступила, скоро холода, а у меня своего дома так и нет! И Муравей заплакал.

- Так я тебе помогу! – воскликнул Мышонок: Говори что делать!

И пошли они вместе дальше работать. Мышонок ветки подтаскивает, Муравей их укладывает. Долго трудились, устали, решили передохнуть. Тут на полянку Зайчик выскочил. 

- Привет, друзья! Что вы такие грустные сидите?

А Мышонок отвечает: Мы Муравью дом строим, да только не успеть нам к холодам, слишком работа большая!

- А я чем не помощник! – говорит Зайчик – возьмите меня в свою компанию, помогу, чем смогу!

И пошли они вместе дом Муравью строить. Зайчик самые тяжелые ветки вытаскивает, Мышонок их муравью передает, Муравей их в дом укладывает. Дружно работают, да только видят они, что солнышко уже собралось за горизонт садиться. Загрустили друзья, не успеть им работу доделать! Тут к ним бабочка прилетела.

- Здравствуйте, друзья! А что случилось? 

А Зайчик отвечает: - Дом для муравья еще не готов. Мы втроем трудились, но так и не успели достроить его до ночи!

Бабочка говорит: - не горюйте друзья! Я полечу к солнышку, попрошу его посветить еще немножко, чтобы вы успели дом достроить!

И полетела бабочка прямо к солнышку. Но подлетать близко к солнышку не стала, чтобы крылышки не обжечь. Издалека попросила Солнышко посветить еще немножко. Сжалилось Солнышко, осталось на небе. Взялись друзья за работу и достроили дом. Муравей поблагодарил своих друзей: Мышонка, Зайчика, Бабочку, Солнышко. Собрались все на полянке. Сидят и радуются, что дружба их крепкая помогает даже в самом сложном деле.

Аплодисменты нашим актерам! Молодцы! Спасибо, садитесь на места.

Бяка. Действительно, без друзей никуда! Хоттабыч, ты мне друг? Я хочу повеселить да согреть своих друзей. Помоги мне костер запалить прямо здесь в лесу. Вон ту березу надо спилить…

Вед. Какой костер! В лесу костер жечь нельзя!

Осень. И березку губить тоже нельзя!

Бяка. Ну вот, начинается, то нельзя, это нельзя! А что-то можно?

Вед. Ты разве не знаешь, как нужно вести себя в лесу? Каждый из ребят знает, что в лесу нужно соблюдать определенные правила, чтобы не нанести вред природе. Ребята, подскажите, какие правила поведения в лесу вы знаете?

Дети отвечают: нельзя разжигать костры в лесу, нельзя оставлять мусор, нельзя пугать птиц.

Осень. Вы очень много знаете правил. А давайте научим Бяку, как нужно вести себя в лесу. Я буду называть различные действия; если это можно делать в лесу, вы говорите «это очень хорошо», а если этого делать нельзя, вы хором говорите «это очень плохо».
Игра – кричалка «Это очень хорошо, это очень плохо»
Как в лесу себя вести, чтоб природе вред не нанести:

- грибы и ягоды собирать;

- ветки деревьев ломать;

- лес от сухостоя очищать;

- водоемы засорять;

- деревья сажать;

- в лесу шуметь и кричать;

- в белок шишки кидать;

- муравейники ломать;

- птичьи гнезда разорять;

- цветы с корнем вырывать;

- для птиц кормушки оставлять;

- костры разжигать;

- в лесу мусор оставлять.

Вед. Молодцы, ребята, все правильно ответили! Все это нужно знать и соблюдать. Ведь от нашего с вами поведения зависит благополучие природы!
Бяка. Теперь я знаю, как нужно вести себя в лесу! Спасибо ребята. Я обязательно буду все правила соблюдать, я тоже хочу защищать природу! Эх, что бы такого сделать, чтобы природе помочь? Ой, смотрите, сколько мусора здесь в лесу! Надо его убрать! Ребята, вы будете помогать мне в этом! Нам нужно 12 человек – настоящих защитников природы (приглашает 12 детей, строит их в две команды по 6 человек). Сейчас мы проведем операцию «Чистый лес». Каждой команде я дам мешки для мусора и перчатки. Первые участники одевают перчатки, добегают до мусора, берут только один предмет, кладут его в мешок, возвращаются к команде, снимают перчатки, передают их вместе с мешком следующему участнику и так далее. Пока весь мусор не будет собран. Приготовились, начали! 

Под быструю музыку (трек № 6) проводится игра - эстафета «Операция «Чистый лес»

Бяка. Молодцы, ребята! Спасибо, садитесь на места (рапортует королеве Осени) Весь мусор собран, лес очищен!

Осень. Спасибо ребята! Так чисто стало все вокруг! За ваше участие я хочу угостить вас моими осенними дарами

Осень раздает всем детям осенние дары - яблоки
Чт. 3. Мы любим лес в любое время года,

          Мы слышим речек медленную речь.

          Все это называется природа.

          Давайте же всегда ее беречь! 

Чт. 4. В лугах ромашки солнечного цвета,

          Такие, что светлей на свете жить.

          Природой называется все это,

          Давайте же с природою дружить

Чт. 5. Летят, звеня, дождинки с небосвода,

          Клубится на заре тумана дым. 

          Все это называется природа, 

          Давайте же сердца ей отдадим!

Чт. 6. Прощальный вальс танцует с ветром лето.

          Дрожит в окне вечерняя звезда.

          Природой называется все это,

          Давайте же любить ее всегда!

Осень. Мы сегодня услышали много прекрасных слов о природе. Надеюсь, вы будете любить и охранять природу, никогда не причините ей зла.

Вед. Ребята, а что вам больше всего запомнилось сегодня? Как вы можете защитить нашу природу? Что можете сделать для этого?
Дети отвечают: не мусорить, не загрязнять водоемы, подкармливать животных и птиц и т.д.
Вед. На этом наш праздник подходит к концу. Нам пора прощаться с королевой Осенью до следующего года.

Осень.  До свиданья ребята, до новых встреч. 
Бяка. Берегите природу, заботьтесь о ней и тогда мир наш станет светлей и добрей. 

Герои уходят
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